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Cognome: Nome: Matricola:

e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f : R — R. Quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? E] Se f & convessa

allora 11m f(z) = 4oo; @ Se f & continua e f(10)f(—10) < —100 allora I’equazione
i) = —10 ha sempre soluzione; . Se f & continua e limitata allora esiste hrJP fiz);
r—

&Se f & continua e f(10)f ( 0) < —100 allora ’equazione f(z) = 0 ha sempre soluzione .

+o0
2. Se —1 < ¢ < 1, quale delle seguenti affermazioni & sempre vera? @ Z =g+ Z s
n=>5 n=4

+oo +0o +o00 +o0 +oo
X Zq” =q¢> ¢ [e]e o™= ¢ Whee, (3] e =Rt o
n=5 n=4 n=5 n=4 n=>5 n=4

3. Indicate quale dei seguenti numeri complessi ¢ una radice quarta (complessa) di —4?

x—l—{-z, @\/-( 1603 .\/_ -1+ 1); @\/_ =14 7).

4. Sia f: R — R una funzione due volte derivabile con continuita. Se f(0) = 0, f/(0) = —1 e
£"(0) = 2, allora il grafico di log(1 — f(z)) vicino a z = 0 &:

A jo 4V o | N _\}i

5. Sia f: R — R. La frase: Ve > 0,36 > 0 tale che 0 < |z—4| <4 zmplzca f(z) f(4)l <e
¢ la definizione di @ f & continua in zg = 4; @ A= x (4 f &

monotona crescente vicino a 4.

. ; : y" + 16y = 16z - = :
6. Se y(z) & la soluzione di {y(O) —(0) =0 allora TBTmy(z) = Ho0;

lzl IEI-iI—looy( z) = —o0; IETOO y(z) non esiste; xl’{rilmy(z) = 16.

+
/ wSme"Ide:
0
@ 8; Eél; —4; [zl +00.
8. Sia g(z) = z|z|. Allora @ 9'(0) non esiste; E o(0) = 05 g & convessa; ge

positiva .



[image: image2.jpg]1. (6 punti)
Dato il parametro A € R, si determini la soluzione y(z) del problema di Cauchy

y +dzy = —
y(0)=4.

Si dica inoltre, motivando la risposta, per quali valori del parametro A € R si ha che la
soluzione y(z) & crescente per z € (0, +00).
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Si consideri la funzione

f(z) :=log (ﬁxﬂ) 3

i) Si determinino i punti di azzeramento di f(z);
ii) si studi la crescenza e la decrescenza di f(z);
iii) si disegni (qualitativamente) il grafico di f(z).
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Si determini per quali valori del parametro o > 0 I'integrale improprio
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